

河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

敏学 修身 乐业 创新

国内统一连续出版物号 CN 13-0810/(G)
中共河北科技师范学院委员会主管
中共河北科技师范学院委员会主办

总编 郭旭涛

2024年5月22日
第3期 总第215期

我校举办 中层以上领导干部党纪学习教育读书班

本报讯(记者 朱洪亮 孙艳敏)5月14日上午,我校党纪学习教育读书班在秦皇岛校区学术交流中心开班。校领导朱勇、杨越冬、冯瑞银、蒋爱林、刘荣昌出席会议。校党委书记朱勇作开班动员讲话。校党委常委、副校长冯瑞银主持开班式。全校中层以上干部参加读书班。

朱勇强调,党纪学习教育读书班,是贯彻落实中央和省委、省委教育工委决策部署的重要举措,是学校深入开展党纪学习教育的重要内容,也是深化全面从严治党、为学校内涵式高质量发展提供坚强有力政治引领和纪律保障的必然要求,对推动党纪学习教育走深走实,推动将学习教育成果转化为建设应用型大学的强大动力必将起到积极作用。

就开展好此次读书班,朱勇强调,一要学有所悟,深刻领悟开展党纪学习教育的重大意义;二要学有所思,推动党纪学习教育入脑入心;三要学有所获,确保党纪学习教育见行见效。

他表示,党纪既是思想政治的“压舱石”,也是拒腐防变的“安全阀”,只有学党纪、知党纪、明党纪,方能知敬畏、存戒惧、守底线。希望大家珍惜这次难得的学习机会,静下心来、集中精力,聚焦《条例》,原原本本学、逐章逐条学,确保把党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的基本要求和行为规范入脑入心。

朱勇强调,这次党纪学习教育,就是要让全体党员时刻牢记党的初心使命,永葆对党纪的敬畏之心。忠诚、干净、担当,是新时代党员干部修身立德的最高标准,也是党员安身立命、干事创业的灵魂。此次读书班是难得的“加油”“充电”机会,希望大家统筹安排好工作,排除一切干扰,全身心投入到读书学习之中,拿出“挤”和“钻”的精神,在学懂弄通做实上下功夫、求实效,确保学有所悟、学有所思、学有所获、学有所长。

冯瑞银在主持会议时强调,全体同志要深刻把握本次读书班的目标任务,用活用好读书班这一集体学习研讨的重要载体,一是要落实落细学习任务。抓实学习重点,原原本本学《条例》,加强警示教育,深化《条例》理解运用;二是要压紧压实工作责任。要结合工作实际抓好本单位的党纪学习教育,对党支部进行全覆盖、全过程指导;三是要一体推进做好融合。把开展党纪学习教育同落实上级重要决策部署、完成本单位本年度重点工作任务等贯通起来;四是要增强组织纪律观念,自觉遵守读书班纪律,认真完成计划安排的各项学习任务,实现读书班的预期目标,确保读书班取得实效。

根据中央和省委关于党纪学习教育的部署要求,结合学校实际,本次读书班为期2天,读书班将通过专题讲座、观看警示教育片、分组研讨、集中交流

等多种学习方式,切实推动全体学员紧密结合本职工作,在学中思、思中学,加强正反两方面的学习教育和深刻思考,坚持推动纪律教育真正入脑入心。

15日下午,我校在秦皇岛校区学术交流中心举行中层以上领导干部党纪学习教育读书班结业式。校领导朱勇、杨越冬、蒋爱林、刘荣昌、郑新出席会议,全体中层领导干部参加会议。

校党委书记朱勇作总结讲话,从在党纪中提高了政治站位,进一步明确了前进方向;在党纪中严守了政治纪律,进一步筑牢思想防线;在党纪中强壮了筋骨,进一步彰显模范担当;在党纪中改进了作风,进一步提升拒腐能力四个方面,对大家读书班学习收获进行了总结。同时,从增强主动学习意识,不断提高政治站位,提升政治能力;深化纪律教育内容,不断突出重点、全面发力;加强制度体系建设,不断筑牢“三不腐”堤坝;加强统筹协调,不断锤炼本领,提升改革攻坚能力四个方面对今后党纪学习教育提出了要求。

朱勇强调,深化党纪学习教育是一项系统工程,需要每一位党员持之以恒的努力和实践。高质量开展好党纪学习教育,关乎个人修为的提升,更关系到党和国家事业的长远发展。我们要将此次读书班的精神内化于心、外化于行,主动将学习成效融入履职尽责、担当作为、推动发展的实践之中,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、真抓实干的作风,开创特色鲜明高水平应用型大学建设新局面,以优异成绩迎接新中国成立75周年!

校党委常委、副校长蒋爱林在主持会议时强调,全体中层领导干部要将读书班的学习成效转化为深入学习贯彻《条例》、扎实推进党纪学习教育的有力指导,要进一步提高政治站位,压实工作责任,发挥示范引领作用,统筹抓好本单位的党纪学习教育,使党员、干部真正做到学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪内化于心、外化于行,真正转化为党员、干部的日常习惯和自觉遵循。同时,要将党纪学习教育同巩固拓展主题教育成果结合起来,同推动落实学校中心工作结合起来,履职尽责、真抓实干,切实把党纪学习教育的成果转化为推动学校事业高质量发展的强大动力和实际行动,谱写加快推进我校应用型大学建设的新篇章。

海洋科学研究中心副主任马瑶,学工部副部长、学生处副处长李建红,园艺科技学院院长张国君,食品科技学院党委书记彭妍,继续教育学院党总支书记姚淑波作为中层领导干部代表,就读书班学习收获和心得体会进行大会交流发言。

杨越冬详细介绍了学校为区域经济社会发展服务,特别是给予承德市经济社会发展工作强力科技支撑,以及学校取得的丰硕成果情况。她表示,学校将以签署校地双方战略合作协议为契机,更好地为围场满族蒙古族自治县经济社会发展注入新活力,提升新动力,增添新动能,做出新贡献。学校乡村振兴研究中心主任常学东教授介绍了校地合作的成功经验,并就如何使校地双方战略合作协议落地落地谈了具体的工作思路。

围场满族蒙古族自治县县委书记刘洋对学校多年来为围场县作出的突出贡献表示感谢,介绍了围场满族蒙古族自治县畜牧产业发展概况,并就如何把绿水青山变成金山银山议题,从校地合作中的科技成果转化、新品种、新技术、新成果的示范推广,县域育种等平台建设等同我校进行了深入交流探讨。县直各部门主要负责人结合工作实际,从不同角度介绍了工作开展情况,并与我校就合作范围、广阔前景、科技需求等进行了交流对接。

学校召开党委理论学习中心组党纪学习教育专题学习会

本报讯(记者 任拓)4月29日上午,校党委书记朱勇主持召开党委理论学习中心组党纪学习教育专题学习会,传达了学习了中央、省委有关工作部署,原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》。会议对学校进一步抓好党纪学习教育进行了安排。与会校领导围绕专题学习内容开展交流研讨。

会议指出,纪律是党的生命线,党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。要通过深入开展党纪学习教育,进一步严明政治纪律和政治规矩,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党中央决策部署上来。要准确把握目标要求,抓住学习教育重点,以高标准、严要求推动党纪学习教育走深走实。

会议强调,各级党组织要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织实施,加强督促落实,务求取得实效。学校各级党员领导干部要做好示范带头作用,以《中国共产党纪律处分条例》为学习重点,坚持原原本本学习、认真对照,通过理论学习中心组学习、专题读书班、专家辅导和成果交流等形式,推动入脑入心,坚持在政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律上以身作则、以上率下,推动党纪学习教育落地生根见效。

学校党委办公室、组织部、宣传部、纪委办公室、学生工作部、安全工作部和团委主要负责同志参加学习。

我校隆重举行五四表彰大会

本报讯(通讯员 史恒)为纪念五四运动105周年,弘扬爱国、进步、民主、科学的五四精神,发挥学校先进典型的示范引领作用,激励全校广大青年团员、团干部和各级团组织奋发有为、再创佳绩,5月16日下午,我校2024年五四表彰大会在秦皇岛校区多功能厅隆重举行。校领导朱勇、蒋爱林、刘荣昌以及党办(校办)、党委组织部、党委学工部、科研处负责同志,各学院主管领导出席大会。

校党委书记朱勇代表学校党委向全校青年朋友们和全校青年工作者致以诚挚问候,向受到表彰的集体和个人表示祝贺。他指出,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,也是学校深化转型、加快应用型大学建设的重要时期。学校的发展离不开青年师生的参与,广大青年师生应当立鸿鹄志、做奋斗人,在强国建设、民族复兴伟业中挺膺担当,在不懈奋斗中绽放青春光芒。朱勇在讲话中对同学们继承和弘扬五四精神提出了四点希望:一是树立远大理想,做有志气的科师青年;二是练就过硬本领,做有底气的科师青年;三是锤炼品德修为,做有正气的科师青年;四是勇于奋斗争先,做有骨气的科师青年。朱勇还强调各级党委、党组织以及团组织都要提升政治站位,强化责任担当,要努力做好青年学生的知心人、引路人、热心人。

会上,党委常委、副校长蒋爱林宣读了2023年度共青团系统表彰名单。与会领导为获得表彰的先进集体和个人代表进行颁奖。十佳青年黄茵蕾代表受表彰学生发言。与会领导和师生共同欣赏了我校青年学生拍摄的快闪歌曲视频《新青年》,表彰大会伴随着全体学生“强国复兴、当‘燃’有我!”的青春誓言圆满结束!

校团委将以此次活动为契机,继续团结带领广大团员青年不忘初心、矢志奋斗,在发展新质生产力的时代征程上,在推动学校高质量发展的火热实践中,用青春的能动性和创造力激荡起民族复兴的澎湃浪潮,奋力书写“青春为中国式现代化挺膺担当”的崭新篇章!



我校举办春季运动会

本报讯(记者 朱洪亮 孙艳敏 任拓)5月9日上午8:00,我校2024年春季运动会分别在秦皇岛、昌黎和开发区三个校区隆重开幕。校领导蒋爱林、刘荣昌、郑新出席开幕式并致辞,相关职能部门和各院系负责人分校区参加了开幕式。

校领导在致辞中代表学校党政领导班子向本次运动会的召开表示热烈的祝贺,向精心筹备运动会的工作人员表示诚挚的感谢,向所有裁判员、教练员、运动员致以亲切的问候和衷心的祝愿。

校领导介绍了过去一年来学校体育事业取得的可喜成绩和为加强体育教育采取的一系列举措。他们表示,体育是力量的角逐、是智慧的较量、是健美的展示,希望全体运动员以饱满的激情、昂扬的斗志、拼搏的信念、团结的精神,投入到每一个竞技项目中;希望全体裁判员和工作人员,严格操作规程,维护赛场纪律,保障赛场安全。

开幕式上,伴随着激昂的旋律,国旗护卫队踏着气宇轩昂的步伐走过主席台,各代表队以坚定而有力的步伐、整齐划一的动作配合个性鲜明的口号,展现了科师学子朝气蓬勃的精神面貌。各学院方队以青春洋溢、各具专业特色、创意满满的人场表演让赛场观众不时爆发出热烈的掌声。

5月10日,我校2024年春季运动会圆满闭幕。校领导冯瑞银、蒋爱林、刘荣昌、郑新分别出席三个校区的闭幕会并为获奖团体和个人颁奖。

运动场上,运动员们奋力拼搏,展现出当代大学生的青春风采,创造出一个又一个可喜的成绩,收获着一份又一份成功的喜悦,其中体育与健康学院张家悦同学在男子乙组1500米比赛中,以4分16秒19的成绩打破保持42年之久的校运动会记录;在男子乙组5000米比赛中,以16分22秒26的成绩打破保持40年之久的校运动会记录。教工运动员在比赛项目中大显身手,展现出为人师表、积极进取的拼搏精神。观众席上的同学们摇旗呐喊,加油助威,为运动会营造热烈的竞赛氛围。

校领导蒋爱林、刘荣昌、郑新分别在秦皇岛、开发区、昌黎校区致闭幕辞。校领导在致辞中指出,运动会的成功举办,充分展示了我校体育运动的丰硕成果;充分展示了各代表队良好的道德风尚和集体荣誉感,谱写了我校体育事业的崭新篇章!希望同学们把拼搏的精神和收获的喜悦,化作前进的动力。在今后的学习和生活中,进一步坚定自信自强、成长成才的志气;增进知难而上、勇攀高峰的勇气;锤炼守正创新、敢为人先的锐气;铸牢敏学笃行、脚踏实地的底气。牢记嘱托、不忘初心,绽放青春、不负韶华!

校领导在讲话中表示,新时代赋予青年更多的使命和担当,希望广大学子走出寝室、走出教室、走向操场、走向自然。只有身强体健,才能更好地服务社会、服务人民,为国争光、为校争光,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽光彩。

闭幕会上,与会领导分别为学生甲组团体总分前3名的代表队、学生乙组团体总分前3名的代表队、学生丙组团体总分前3名的代表队、学生丁组团体总分前3名的代表队、精神文明先进单位、优秀协办单位以及突出贡献单位颁发了奖牌。

河北科技师范学院校地合作开新局

本报讯(记者 朱洪亮)4月22日,京津冀草畜畜牧业新质生产力发展产销对接活动在承德市围场满族蒙古族自治县隆重举行。中国工程院院士、中国军事医学科学院军事兽医研究所研究员夏咸柱,京津冀高校和科研院所相关产业专家,京津冀畜牧业管理部门、承德市农业农村局、围场县党政负责人和企业代表;学校党委书记朱勇、副校长杨越冬出席活动,学校党委办公室、校长办公室、乡村振兴研究中心、科研处、职业教育研究院、动物科技学院等单位主要负责同志和师生代表参加了活动。

学校副校长杨越冬与承德市围场满族蒙古族自治县副县长谭赋分别代表校地双方共同签署了战略合作协议,并分别为设在围场满族蒙古族自治县新瑞农业开发有限公司、承德三元晓雅奶牛养殖有限责任公司的专家工作站、产学研合作示范基地授牌。

全国“五一”劳动奖章获得者、河北省现代农业产业技术体系肉牛疫病防控岗位专家、河北省科技特派员、动物科技学院教授史秋梅分别与围场满族蒙古族自治县新瑞农业开发有限公司总经理赵秀娟、承德三元晓雅奶牛养殖有限责任公司总经理张立国签署肉牛、奶牛疫病防控技术服务项目科技合作协议。根据合作协议,学校将在上述两家公司设立专家工作站和产学研合作示范基地。

学校党委书记朱勇一行在签约活动结束后同围场满族蒙古族自治县县委书记刘洋、县政府副县长谭赋和县直各部门主要负责人进行了座谈。朱勇简要介绍了学校农业学科、海洋学科、职业教育等三大学科优势和学校办学历程等学校概况。他表示,河北科技师范学院和围场满族蒙古族自治县正式签署战略合作协议,开创了校地双方全面合作的崭新局面,为学校应用型大学建设和围场高质量发展提供了广阔舞台。他指出,习近平总书记强调高等教育要“为人民服务,为中国共产党治国理政服务,为巩固